

桑植深入推进纪检监察意识形态工作

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 王静 郑涛)今年以来,桑植县坚持抓牢意识形态工作不放松,通过学习教育、阵地建设、执纪监督等多项举措,不断引导党员干部知法纪、敬法纪、守法纪,深入推进意识形态工作落地生根。

加强学习教育,拧紧思想开关。突出中心组学习不放松,结合工作重心,开展理论学习中心组学习会7次,专题辅导4次、研讨交流两次,撰写各类心得体会文章12篇。结合工作多次推出主题宣传,结合信访举

报宣传周活动,认真开展学习贯彻中央、省纪委领导讲话精神和《信访工作条例》主题宣传两期;推动学习《中国共产党纪律检查委员会工作条例》,发放各类宣传教育资料200余份;开展警示教育活动,组织机关干部开展学习13次,全县43家单位参与活动,千余名党员接受了警示教育,着力提升党员干部的规矩意识、法纪意识和党性修养,拧紧思想开关。

抓好阵地建设,营造良好环境。积极拓展新兴阵地,新建“清廉桑植”公众微信号,传递党风廉政建设好声音、正能量。

及时发布党风廉政建设工作动态15期、反腐倡廉相关信息120余条,全方位展示全面从严治党新成就,弘扬传播正能量。不断突出“廉洁文化+”元素,以桑植红色资源和地方特色为基调,讲好红廉故事,以桑植白茶清廉元素为背景,做好“茶廉”文章,培树清廉样本,在全县上下营造出崇廉尚廉、干事创业的良好氛围。围绕《涉纪涉腐网络舆情处置与管理实施办法》,进一步做好涉纪涉腐舆情收集、研判和处置工作,对涉及反腐败等工作的重要观点、言论进行关注,做好引导。推出清廉

桑植廉政微视频《传承》《茶廉清心》两部、纪法微课堂两期,反响良好,让优秀的廉洁文化作品发挥出激励人、引导人、鼓舞人、塑造人的重要作用。

严肃执纪监督,筑牢纪律防线。做到意识形态“三个结合”,即与日常监督检查相结合、与巡视巡察相结合、与党风廉政建设目标管理考核相结合。今年来,桑植县纪委监委共对9个单位开展常规巡察,发现的党员干部思想作风方面问题目前已全部下发整改清单,要求限时整改。做到执纪问责兜底。坚持把规矩和纪律挺在

前面,对意识形态领域出现苗头性、倾向性问题的党员干部,通过提醒谈话、诫勉谈话、组织处理的方式;坚持查教结合,及时转发今年以来中央、省和市纪委监委通报的典型案例,定期通报本县查办的典型案例,截至目前,发送本级通报5起10人,时刻警醒党员干部和公职人员强化意识形态教育。

桑植县纪委监委将继续把意识形态工作贯彻于监督执纪问责工作中,坚持问题导向,紧盯重点领域,切实维护党的政纪纪律和政治规矩。

慈利县教育系统树行风正师风 坚决遏制升学宴谢师宴

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 张健全 康建平 唐汇涛)“祝贺你的孩子荣录清华大学,教书育人是我们老师的本职,他学有所成便是给我的最好礼物,谢师宴我就不参加了,心意我领了。”慈利一中高三班主任瞿老师婉拒了家长的再三邀请。

今年来,慈利县教育局把不操办升学宴,不参与谢师宴当作教育系统树行风、正师风的重要抓手,采取了一系列行之有效的措施。

防字当头,筑牢思想防线。要求全县党员干部、教职工重温《关于党和国家工作人员操办婚丧喜庆事宜的暂行规定》等省、市、县相关文件精神,及时提醒,尽早预防,引导大家自觉遵守纪律规定,守牢行为底线。

责任,加强对党员干部、教职工的教育管理和监督;各单位主要负责人和分管领导加强对有子女参加高考的党员干部、教职工的谈话和教育提醒,督促其主动报告相关情况,教育其自觉抵制升学宴、谢师宴。



县纪委监委驻教育局纪检监察组和局纪检监察部门设置举报电话,不定时进行明查暗访,对违规操办升学宴,参与谢师宴顶风违纪的现象,坚决做到发现一起,查处一起。

截至目前,未发现教育系统相关人操办、参与升学宴、谢师宴现象。通过一系列行之有效的举措,推动了全县清廉校园建设,营造了教育系统风清气正的教育育人环境。

通过明察暗访等方式督促推动利福塔镇各部、各村(社区)强化责任担当,切实发挥纪检监察机关在围绕中心、服务大局中的保障作用,助力食安城市创建、人居环境整治、房屋安全摸排整治、控违治违、安全生产、乡村振兴等重点工作落实落地。

聚焦警示教育,增强防腐免疫。结合清廉桑植建设活动,强化干部日常教育管理,每月选编身边典型案例下发各村(社区)、各部,常态化开展典型案例警示教育,用身边事教育身边人,用身边鲜活案例引导党员干部明法纪守规矩。

“加强日常督查,就是要把纪律和规矩挺在前面,强化党员干部遵规守纪的意识,要让全体干部时刻紧绷纪律作风之弦,真正将纪律和规矩立起来、严起来、落下去。”镇纪委书记陈昭霖说,下一步,镇纪委将继续开展作风建设日常督查,充分发挥村级纪检员村情民意的优势,进一步加强党员干部作风建设,对发现的典型问题及时通报,引导、教育和监督全镇党员干部时刻紧绷纪律之弦,以督查倒逼作风不断改进,实现服务能力水平提升,努力营造风清气正的干事创业环境。

从细节入手狠抓日常效能监督

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 陈昭霖 张金华)“我们利福塔集镇是比较繁荣的,每天来来往往的人车很多。前些天,中学旁边以及路边垃圾收集箱堆满了垃圾,有些还散落路面,让人感到很不舒服。但这些天好多了,垃圾都有及时清运、打扫,路面也干净了,走过时心情都美多了。”这是桑植县利福塔镇纪委对集镇环境卫生情况进行回访时群众的反馈意见。

今年以来,为切实提高党员干部工作积极性,利福塔镇纪委从工作细节入手,狠抓日常效能监督,强化干部作风建设,在全镇上下努力营造真抓实干、争先创优的工作氛围。

聚焦作风问题,进行突击暗访。镇纪委采取随时随机抽查的方式,重点对干部职工日常考勤、值班值守、请销假、工作纪律等作风情况进行日常督查检查,对干部职工的苗头性问题早提醒、早制止、早纠正,严防庸懒散慢脱等不良现象。今年来,共发出督查通报7期,通报批评13人次,发出督查交办函1次,干部作风明显好转。

聚焦群众关切,开展专项督查。镇纪委立足监督职能,紧盯民生实事,

慈利:“家庭纪委书记”上岗履职

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 赵绍兵 赵晓莉)近日,慈利县多位“家庭纪委书记”正式上岗履职,充分发挥亲情助廉作用,守好家庭廉洁防线。这是县纪委监委扎实推进清廉机关建设,构筑单位家庭双保险,彻底杜绝腐败现象发生的又一重大举措。

县纪委监委驻住建局纪检监察组向住建系统全体党员干部家属发放“树清廉家风 创廉洁家庭”倡议书200份,签订家风助廉承诺书200份,建立廉内助微信群3

个,组织家属参观廉政教育基地1次,观看警示教育片两次。通过扎实推进这一系列举措,促使每一位党员干部家属对廉洁意识入脑、入心,从而树立廉洁家风,促进清廉机关建设见行见效。

“我们一定会认真履职,全力当好廉内助,把好‘廉政关’,为家人牢牢筑起一道不敢腐、不能腐、不想腐的‘防火墙’。”看到清廉机关建设取得的新实效和带来的新变化,“家庭纪委书记”们纷纷表示。